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Дружество: Продукт: Застраховка „Злополука на пътниците в
средствата за обществен превоз“

ЗК „Лев Инс” АД
Лиценз №98/06.01.2000 г.
Адрес: Република България, гр. София 1700, бул. „Симеоновско шосе” №67 А

Настоящият информационен документ  съдържа и  представя в обобщен вид най-важната информация и  условията на продукта. Той не
отразява индивидуалните условия и договорености по Вашия застрахователен договор. Пълната преддоговорна и договорна информация
за застраховка „Злополука на пътниците в средствата за обществен превоз" се съдържа в Кодекса за застраховането, Наредба № 49/2014 г.

Какъв е този вид застраховка?
Задължителна застраховка “Злополука” на пътниците в обществения превоз” се сключва от превозвачите, извършващи обществен превоз
на  пътници,  когато  началната  и  крайната  точка  на  пътуването  са  на  територията  на  Република  България.  Обект  на  застраховане  по
застраховката са здравето, животът и телесната цялост на пътниците в средствата за обществен превоз. За пътници се считат лицата,
намиращи се в превозни средства или в непосредствена близост до тях преди  качването и след слизането.

Какво покрива застраховката?
Застраховка  „Злополука  на  пътниците  в
средствата за обществен превоз"  се сключва за
застрахователна  сума,  представлява  горна
граница  на  отговорността  на  Застрахователя  и
служи  като  основа  за  изчисляване  на
застрахователни  обезщетения.  Размерът  на
застрахователната сума е нормативно определен
в Кодекса за застраховането -  чл. 476 от Кодекса
за застраховането/ДВ, бр. 102 от 29.12.2015 г.
Покрити рискове: 
Смърт вследствие злополука;
Tрайна загуба  на  работоспособност,  вследствие
злополука;

За покрит риск се считат също:
Изкълчванията, обтяганията или скъсванията на
тъкани,  причинени  от  внезапно  напрягане  на
собствени сили;
Инфекциите,  при  които  заразната  материя  е
проникнала  в  организма  на  пострадалото  от
злополука лице; 
Tелесните увреждания или смъртта, настъпили
по време на превоза при спасяване на своя или
на чужд живот или на имущество. 

Какво не покрива застраховката?
Застрахователят  не  дължи  плащания  за  събития,
настъпили при или по повод: 
 

война,  размирици  или  действия,  имащи  военен
характер,  бунтове,  граждански  вълнения  и  др.
подобни;

опит  за  извършване  или  извършване  на
престъпление от общ характер от застрахования;

опит  за  самоубийство  или  самоубийство  на
застрахования; 

заболяване от каквото и да е естество на пътник;
преждевременно  раждане  или  аборт  на

застраховано лице, освен ако те са предизвикани от
настъпила злополука;

алкохолни  отравяния  и  пряко  причинени  от  тях
увреждания,  употреба  на  наркотични  вещества  или
техни аналози от пътник;

земетресение или атомни и ядрени експлозии, 
радиоактивни продукти и замърсявания от тях, 
радиационно (йонизиращо) лъчение.

Има ли ограничения на покритието?

!  Застрахователни суми и обезщетения се изплащат
до размера на застрахователната сума по покритието
или до лимита, посочен в застрахователната полица;
!  Не са обект на застраховане здравето, животът и
телесната  цялост  на  водачите  на  превозните
средства и обслужващия персонал;
! Качването и слизането на пътниците по време на 
движение на превозното средство или извън 
определените за целта места прекратява действието 
на застраховката, освен ако напускането на 
превозното средство в движение е предизвикано от 
непосредствена опасност за живота или здравето на 
пътника.

www.lev-ins.com



Къде съм покрит от застраховката?
 Застрахователният договор покрива събития, настъпили на територията на Република България.

Какви са задълженията ми?
— При подписване на договора
При сключване на застрахователния договор, Вие трябва да обявите точно и изчерпателно съществените обстоятелства, за
които Застрахователят изрично е поискал информация и които са Ви известни и са от значение за оценка на риска. 

— По време на договора
Незабавно  да  обявите писмено  пред  Застрахователя  всички  новонастъпили  обстоятелства,  за  които  при  сключване  на
договора,  Застрахователят  писмено  е  поставил  въпрос,  както  и  тези,  които  биха  довели  до  повишаване  на  риска.  За
незабавно  уведомяване  се  счита  уведомяването  в  седемдневен  срок  от  узнаването  за  настъпването  на  съответното
обстоятелство;
Да  уведомите писмено  Застрахователя  за  всяка  промяна  на  посочения  в  застрахователния  договор  адрес  за
кореспонденция, адрес на електронната поща или телефон за връзка в седемдневен срок от промяната им;
Да заплащате застрахователната премия на уговорените в застрахователния договор дати на падежа й.

— При застрахователно събитие
При настъпване на застрахователно събитие Вие в качеството на превозвачът сте длъжен да уведомите застрахователя.
Уведомяването  може  да  извърши  и  пострадалият  пътник  или  трето  лице.  Превозвачът  е  задължен  да  състави  акт  за
злополука  на  пострадалия  пътник  с  подробно  описание  на  случая.  Препис  или  фотокопие  от  акта  се  представя  на
застрахователя в 10-дневен срок от настъпването на злополуката. Акт за злополука може да не се съставя, ако тя е отразена
в акт на компетентен орган по контрола на съответния вид транспорт. В този случай превозвачът снабдява пострадалия
пътник или ползващите се по чл. 38 лица със заверено копие от документа по предходното изречение. 

Кога и как плащам?
При сключване на застрахователния договор трябва да платите общата дължима сума (в т.ч.  застрахователна премия и
данък)  в  пълен размер или първата  разсрочена вноска от  нея в  договорения размер и  срок.  При разсрочено  плащане
заплащате всяка следваща вноска до или на съответната дата на падежа, посочен в застрахователния договор.
Може да платите дължимата сума в брой, чрез АТМ или по банкова сметка. В случай, че плащането се извършва по банков
път, може да дължите допълнителни такси за банковия превод, съгласно тарифата на банката.

Кога започва и кога свършва покритието?
Задължителна застраховка „Злополука на пътниците в обществен превоз“ се сключва за срок не по-кратък от една година.
Застраховката  влиза  в  сила  от  0.00  часа  на  деня,  посочен  в  застрахователната  полица  за  начало  на  периода  на
застрахователно покритие и е валидна до 24.00 часа на деня,  посочен за край в  полицата,  при условие,  че е платена
застрахователната премия.

Как мога да прекратя договора?
Застрахователният  договор  може  да  прекратите  с писмено  предизвестие,  отправено  до  Застрахователя,  с  незабавно
действие или със срок на предизвестието, посочен в него, но не повече от седем дни. 
При условие, че не е платено или не предстои да се изплати застрахователно обезщетение, Застрахователят връща само
частта  от  премията,  за  неизтеклата  част  от  договора  (ако  е  била  вече  заплатена  от  Застраховащия),  но  намалена  с
административните разноски на Застрахователя за издаване на застрахователната полица.
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